



前童打造山水画中的“活态”古镇

**推进四大革新
建设双优宁海**

记者 周韵健 通讯员 郭定飞

近日,梁书线前童穿镇段改建工程(含支线)基本完工。“这条路是镇区最主要的道路,完工后,将大幅改善镇区通行条件和城镇面貌。”该镇相关负责人表示。

完善基础设施,是建设美丽城镇的“先行军”。近年来,前童在大力实施小城镇环境综合整治的基础上,正通过设施完善、产业提升、旅游拓展、文化挖掘、改造整治等项目的综合实施,因地制宜打造一个江南地域文化独特、山水田园内涵丰富、旅游业态

功能齐全的“活态”美丽城镇。

近期,该镇工作人员正忙着推进前童小学迁建工程。该工程是前童实施“东拓、南延、北接”工程的重要组成部分,对古镇核心区向外拓展功能十分重要。该镇对内修旧如旧,加大古宅保护力度,对外拓空间,延展一幅“灵动”的山水画卷,投资2.7亿元对白溪、梁皇溪、镇区内的环绕水系开展全域整治以及打造白溪沿岸绿色慢行系统,绘就“一江春水穿城过”的动人画面。同时,启动梁皇山风景区综合体项目,开发高空体验、山水运动、宝忏礼佛等八大旅游品牌项目,去年10月份部分项目已对外营业,与古镇旅游南北融合、山水相连。

都说前童是一个“活着”的古镇。700多年来,祖祖辈辈生活在

童的原住民使古镇的生命得以延续,使古镇的文化依然鲜活,“诗礼名宗”“耕读传家”的文化传统延续至今。近年来,该镇发挥文化底蕴深厚的优势,让美丽城镇有了文化之魂。前童持续做强做大元宵行会品牌,“赏花灯、看行会、闹元宵”的正月十四、十五成为古镇最热闹、最具烟火气的日子。而每年的五月,豆腐节准时“上线”,豆腐长桌宴、“十里红妆”婚嫁和耍表演等特色活动让游客流连忘返。该镇还挖掘“五匠”千年文化财富,推进“三位一体”的“五匠”工艺活化工程,打造全县唯一的总产值达4.58亿元的市级文创产业园。

美丽的古镇,吸引越来越多的村民、返乡大学生和外来投资者前来投资兴办民宿。而各具特色的民宿使古镇更添艺术气息。据前童旅

游发展有限公司相关负责人介绍,古镇培育精品民宿30家,其中金宿1家、银宿2家,建成全市首个民宿产业党建联盟、民宿产业促进会等“五位一体”的运行管理模式,成功打造民宿产业的宁海样本。除了民宿,定向寻宝、豆腐制作DIY、传统婚礼体验等文体项目,古镇咖啡馆、古镇酒吧、银缘博物馆、银饰体验店、好义堂主题餐厅等一批新业态蓬勃兴起,“古”与“新”在小镇迸发出更耀眼的火花。

续写一篇乡愁古镇“人”的文章,描绘一个“活”的文旅美丽小镇。当前,前童正大力推进5A级景区创建,并以此为契机,以更大力度、更实举措建设美丽城镇,努力朝着打造宁波南翼美丽城镇新高地目标阔步前进。

滕安达在全县争先创优专项行动月度例会上强调 拉高标杆 奋力冲刺 牢牢稳住经济向好态势

本报讯(记者 何莎莎) 昨日上午,我县召开争先创优专项行动月度例会。县委副书记、县长滕安达在会上强调,要深入贯彻落实省市相关会议精神,拉高标杆、奋力冲刺,狠抓支撑指标体系的各项实质性工作,拉长板、补短板,以实打实的工作业绩,牢牢稳住经济向好态势。县委常委、常务副县长王军海,副县长沈纾丹、应国邦参加。

会上,相关专班负责人围绕MEI体系指标完成情况,汇报1—5月份的主要工作,分析当前存在的不足之处,提出下步的工作举措。与会县领导对各自牵头的专班工作提出了具体要求,对下一阶段工作进行了部署。

滕安达指出,必须冷静分析形势。要正视发展态势,时刻保持战时状态,继续发扬连续作战精神,全力以赴实现二季红半年胜。必须充分挖潜促增。就存量看,关键

是挖潜,沉下去做实做细工作,抓紧破题,形成数据,加快归仓;就增量看,既要做好招商工作,又要拓宽消费市场,全力促进经济争先创优。必须狠抓项目攻坚。围绕“三抢一争”、“四重四比”行动,狠抓投资进度、统计指导和谋划争取,牢牢抓住项目建设这个“牛鼻子”,充分发挥有效投资的关键作用。

“抓发展,更要抓安全。”滕安达强调,要全力做好安全生产工作。一方面,持续推进“四大会战”第二轮百日攻坚活动,深入排查整治安全隐患,压实企业主体责任,坚决遏制重大事故发生。另一方面,切实做好防汛防旱各项准备工作,加强隐患排查处置,确保安全度汛。要全力做好疫情防控工作。各地各部门要坚持精密智控,加强重点地区管控,加强重点场所管理,加强重点环节监管,抓实抓细常态防控。



按需“点单” 为农服务

日前,桥头胡街道新时代文明实践所根据辖区农民的需求情况,通过县志愿服务管理平台“点单服务”,“点”来了县丰庆农资配送有限公司的技术服务人员,为农民讲解“当下雨水偏多,农作物该如何防治病虫害”等问题,实现技术服务和群众需求的精准对接,解决农民在种植和培育过程中出现的问题,促进农民增收。(记者 李江林 通讯员 杨育杰 摄)

你点我送 文明实践之花点亮缙乡大地 ——我县推进新时代文明实践中心建设侧记

记者 屠以撒
通讯员 王静燕 杨露杰 董俊娜

“山也美,水也美,美呀美美哒;心情美、日子美,美呀美美哒……”华灯初上,细雨朦胧,胡陈乡胡东村的新时代文明实践站里却热闹非凡,30余名妇女跟着来自县文化馆的志愿者葛爱琴跳起了广场舞。葛爱琴认真讲解,反复演示,村民们也跟着音乐舞动起来。

“以前,跳广场舞是两年前请了位师傅来教,后来就没有出过新的舞蹈,我们跳厌了,村民也看厌了。”村民胡春莲告诉记者,现在通过在网“点单”,就可以请到县文化馆专业老师下来教授广场舞,为“百姓大舞台”演出储备新的节目。

“今年我家西瓜种了3亩,但西瓜结不出来,瓜藤倒是越长越旺。”在桥头胡新时代文明实践站里,正在为西瓜长势发愁的潘家溪村民金本军,得知有农技服务,早早地赶来了,本就不大的场地一下子就围满了人,十分热闹。

针对农村农业技术薄弱等问题,志愿服务网上平台相继推出“农资服务”“农技培训”等志愿服务项目,招募本地农业专家、农技站人员和科技特派员等,开展农户知识培训和农业先进技术指派等活动。“点单服务,让我们能更加清

楚地了解到各地农户的需求情况,通过指导让农户对症下药,促进增收。”农资技术服务志愿者杨书超告诉记者,这样的服务形式深得农户喜爱,咨询的人络绎不绝。

“小朋友,你们听过收纳这个词吗?”“你们在家叠过衣服吗?”深训镇新时代文明实践站外大雨滂沱,室内却热闹非凡,原来是该站实践站依托网上平台进行点单,县妇联“接单”后邀请了日本收纳检定协会收育指导士阿布老师为深训中心幼儿园大班的部分小朋友和家长作“亲子收纳”主题讲座。

“这次是长见识了,亲子收纳对孩子成长和性格培养竟如此重要,回家后会按照老师传授的方式让孩子整理衣物。”家长纷纷表示,要帮助孩子养成物品收纳习惯,培养他们自我管理能力和同时点赞了实践站的精心服务。

一次次温馨的志愿服务、一堂堂生动的理论宣讲、一场场精彩的文化演出……“大写”的时代里,处处透出“鲜活”的文明。今年,我县依托新时代文明实践中心,以“外卖”点单方式,打造志愿服务网上平台,做到“哪里有群众,文明实践就延伸到哪里;哪里有需求,文明实践就覆盖到哪里”。

目前,我县已配送志愿服务“菜单”近200次,服务群众万余人。

打造高品质消费环境 宁海全省首创“放心消费大家评”



本报讯(记者 赵燕 通讯员 王鸣) 定制未注明样品的洗脸盆,收到不满意是退、换还是赔?保修期内豆浆机是不是以一赔十?近日,县市场监管局面向社会公众实名公开消费调解案例,引入“放心消费大家评”机制,邀请市民对消费调解案例进行网上投票和点评,此举在全省尚属首创。

本次评价工作专门成立了由

人大代表、政协委员、行内专家、公益律师、人民调解员、消费者代表、消保委成员单位代表、消保工作联席会议成员单位代表组成的专项评价小组,同时面向社会公众开展评价。该局把在实际工作中遇到的分歧较多的疑难消费调解案例,通过网络媒体向社会公开,设置支持买家和卖家的投票选项,用于公众投票。公众如有其他建议,也可在案例下写上具体意见。该局将综合各方意见,把评价结果运用到具体案例的调解中,推动全社会共享、共治,进一步打造公平有序、充满生机的营商环境和安心放心的消费环境。

汛期蓄水增加 大中型水库均未超汛限

本报讯(记者 方景霞 通讯员 麻倩) 6月18日以来,我县普降中到大雨局部暴雨,截至6月22日9时,全县面降雨量128.9毫米,最大深训(深训镇)180.5毫米,累计降雨量150毫米以上的有20处,100毫米以上的有103处。

当前,全县大中型水库均未超汛限,8座小型水库水位略超汛限,各地已采取放水措施降低水位。6月22日8时,全县7座大中型水库实时蓄水量为2.3081亿立方米,占汛限控制蓄水量的73.7%,白溪水库蓄水量9051万立方米,占汛限控制

蓄水量的62.6%,西溪(黄坛)水库蓄水量6385万立方米,占汛限控制蓄水量的77.4%。

与本轮降雨发生前(18日8时)相比,7座大中型水库净增蓄约2422万立方米,白溪水库增蓄1354万立方米,西溪(黄坛)水库增蓄854万立

方米。在河网情况方面,全县主要河道测站均未超警。其中,杨梅岭水库在19日晚上10点就开启5号闸门进行泄洪,直到22日上午10点共泄洪约600万立方米;现3号闸门以60立方米每秒的流量进行泄洪,确保水库安全运行。

城市精细化管理助推文明创建

——访县综合行政执法局党组书记、局长吴继盛

就此,记者采访了县综合行政执法局党组书记、局长吴继盛。

记者:县综合执法局具体围绕哪些方面开展工作?

吴继盛:作为创城主力军,我们主动发挥综合执法和城市管理职能,扎实推进市容环境优化、环境卫生整顿、建筑渣土治理、违法建筑整治、市政养护提升、公厕提质管理六大创城攻坚行动,以城市革新者之姿,争创全国文明之城,全力打造“重要窗口”模范生双优宁海样板。

记者:激活地摊经济的同时,又是如何规范发展?

吴继盛:在常态化疫情防控形势下,地摊经济有助于稳就业、稳增长,促消费、惠民生,但是支持地摊经济发展的前提是要确保规范有序。目前我们制定了“三张清单”来规范、鼓励、扶持“地摊经济”。开放清单明确了哪些地方可以摆摊,以及允许摆摊的时间、地点和摆摊规范;禁止清单明确了不得在校园周边、城市主干道、交通路口等区域

摆摊;共治清单明确了各部门工作职责,形成合力,真正做到“放得开,管得住”。

记者:城市公厕改建方面,怎么跟进管理?

吴继盛:近年来,我们对城区24座公厕进行了提质改造,改善城区公厕的形象面貌和使用功能,比如在天明湖公园等4座公园增设了第三卫生间,缓解市民携带异性婴幼儿子女出门游玩时的如厕难题,并为每一座公厕设置了导向牌,避免一厕难求的尴尬。为确保城区公厕的卫生状况,配备专职保洁员,加强日常保洁管理,进一步提升市民舒适度和满意度。

记者:如何落实文明养犬相关规定?

吴继盛:6月1日《宁波市养犬管理条例》正式实施,为了让更多市民能够了解文明养犬的重要性,我们在公园、广场、商业区等公共区域发放了宣传资料2000余份,并利用西子国际、桃源广场、世贸中心等6

处LED电子屏播放为期一个月的文明养犬宣传视频,营造了浓厚的宣传氛围。同时,持续对不文明养犬行为开展执法,对不拴狗绳、不挂狗牌等不文明行为依法进行处罚,截至目前已开出8张不文明养犬罚单。另外,加强与县公安局、农业农村局等部门的对接,加快推进犬只收容留检场所建设,为后续的犬只收容工作奠定基础。

记者:针对以往渣土乱倾倒范围广、监管难、取证难等问题,是否有创新的管理方式?

吴继盛:这些年,我们一直在强化“大城管”上下功夫,通过资源整合,以全球定位监管系统为基础,融合区域限定自动报警概念,在全市首创渣土“云图”监管系统。它不仅包含了实时查询、车辆轨迹、偏离预警、处置取证等功能,还可实现线上执法的新模式,今年3月以来,已办理渣土类案件59起,极大提升了我县建筑垃圾监管水平。



编者按:文明城市,是一张亮丽的城市名片,代表着一个城市的文明形象。创建全国文明城市,是建设“双优”宁海的一项重要举措,是一件造福市民、惠及千家万户的好事。为建设美好家园,共享城市文明,当前,全县上下正在紧锣密鼓地开展文明城市创建活动。从今日开始,宁海传媒集团开设“融媒发布厅·对话”栏目,推出系列访谈。敬请关注。

记者 屠以撒 通讯员 赵揆

眼下,全县上下正如火如荼创建全国文明城市,城管系统工作覆盖面广、任务繁重,在这场攻坚战中,具体工作围绕哪些方面开展?